

Грозящая память при этом опасности, — от которой не всегда удавалось уберечь себя нашим предшественникам на этом же самом поприще, — лежит и том, что, изображая, на основании получаемых из России корреспонденций, отрицательными стороны русской правительственної деятельности, легко быть введенными в заблуждение пристрастными сообщениями, нефиро или преувеличенно оценывающими факты. Во избежание такой ошибки, которая, разумеется, подрывала бы довѣріе общества къ этому отдѣлу нашихъ изданий и предоставила бы въ руки нашимъ противникамъ оружіе противъ насъ, — мы намѣрены быть крайне разборчивыми въ выборѣ нашего материала, пользуясь лишь тѣмъ известіями, на достовѣрность которыхъ мы имѣемъ основаніе положиться, или указывая на печатный источникъ, изъ которого мы почерпнули то или другое сообщеніе; или же, наконецъ, дѣлая оговорку, что по имѣль возможности проверить точность сообщаемаго. Въ тѣхъ же случаяхъ, когда, паче чайни, въ наши столбцы будуть прокрадываться сколько нибудь неточныхъ сиѣдѣній, мы всегда будемъ рады помѣщать пояснія и опроверженія, получаемыя нами изъ достовѣрныхъ источниковъ.

Предстоящій намъ съблизитъ мы предусматриваемъ въ естественной склонности, — узнавая и повѣствую о возмутительныхъ преступленіяхъ, на каждомъ шагу совершаемыхъ въ Россіи представителями власти, — заражаться чувствомъ озлобленій противъ тѣхъ людей, черезъ которыхъ совершается это зло. Мы хорошо понимаемъ, что, отдаваясь чувству недоброжелательства, злобы или непримѣнѣнію къ отдельнымъ личностямъ, только подливашъ масло въ огонь той вражды и того взаимного непониманія, которымъ служатъ одними изъ главныхъ источниковъ обличаемаго зла. Отъ подобнаго искусенія мы, впрочемъ, отчасти обезвѣжены тѣмъ обстоятельствомъ, что, сами непріадлоза, по рожденію, воспитанію и прежней дѣятельности, къ той именно средѣ, изъ которой преиниціацію вѣрбуются представители правительственноаго произвола, — мы хорошо знаемъ, какими роковыми путами люди доходятъ до исполненія этой ужасной роли, и насколько, въ сущности, немыслимы эти несчастныи жертвы развращающаго вліянія государственной системы.

Мы знаемъ, что большинство правительственноыхъ служащихъ действительнополитическихъ, — корыстолюбіемъ и жестокостью; но знаемъ также и то, что оно дошло до этого состоянія не по своей волѣ, но было до него доведено незамѣтно и исподтико всему тою ложью, въ которой оно было воспитано. Мы не можемъ, поэтому, не сознавать, что было бы столь же неразумно осуждать этихъ людей въ ихъ душевномъ убожествѣ, какъ осуждать жалѣкъ въ его физическомъ уродствѣ.

Среди общей массы недобросовѣстныхъ правителей, кое-гдѣ мелко разсыпана горсточка такихъ представителей власти, которые искренно считаютъ себя сынови призванными къ занимаемому ими положенію и убѣждены, что употребляютъ свою власть на служеніе Богу и людямъ, — горсточка, къ которой, у насъ въ Россіи, обыкновенно принадлежитъ и тотъ верховный представитель государства, отъ имени которого совершаются всѣ правительственные ужасы и безобразія. Люди эти понесли жалки въ своемъ заблужденіи, одиночество и безсозній. Лишніе возможности всякаго непосредственнаго сооприкосновенія съ жизнью и вынужденные все разматривать сквозь призму подтасованныхъ и лживыхъ официальныхъ донесений, вѣчно обманываемыи и ослѣпленыи самими пеньмовѣрными иллюзіями, — они, по условіямъ своего положенія, служатъ только безсознательными ширмами, прикрывающими совершающееся вокругъ нихъ зло, исправлять которое, по собственной инициативѣ, они не имѣютъ никакой возможности, не выйдя изъ того государственного механизма, съ которымъ они перазрѣли слизаны. Искренно жалѣкъ этихъ людей, мы были бы рады, если бы сообщаемыя въ нашихъ изданіяхъ сиѣдѣнія помогли хоть вѣкоторымъ изъ нихъ, увидеть уголовное той дѣйствительной жизни, о которой имъ такъ частойчино вспыхиваютъ совершенно превратныя понятия, выйти изъ того ложнаго положенія, въ которомъ они находятся.

Но сознаніе того, что совершающе зло, заблудшіе люди-братья заслуживаются жалости, а не злобы, никакъ не можетъ и не должно охлаждать наше возмущеніе противъ тѣхъ отвратительныхъ преступлений, которыхъ повсемѣстно и непрерывно совершаются русскимъ правительствомъ надъ русскими людьми. Имѣя возможность обличать это зло и протестовать противъ него, мы были бы ответственными участниками въ немъ, если бы оставались пассивными его зрителями. Правительственныи злодѣйніи ужасны; но еще ужаснѣе, еще преступнѣе было бы паше равнодушіе къnimъ.

Живое и неотступное сознаніе этой ложающей на насъ нравственной ответственности и побудило насъ приступить къ настоящему отдѣлу нашихъ изданій.

**В. Чернковъ.**

Пр  
Со  
Гол  
До  
Из  
Си  
Пет  
с  
От  
Сек  
с  
Ком  
Мат  
ж  
Отъ  
У  
Воз  
Изъ  
Изъ  
Изъ  
Отъ  
Изъ  
Изъ  
Шо  
Отъ  
„Егъ  
Осад  
Отда  
По  
О на  
но  
„  
Спис  
Огла